



高雄高等行政法院
KAOHSIUNG HIGH ADMINISTRATIVE COURT



政風園地 109 年 10 月號

本期目錄

廉政新聞	法務部 109 年度外商及企業誠信論壇壓軸場圓滿落幕 --公私協力落實法遵 誠信治理互利雙贏
認識破壞司法信譽案件 廉政宣導	假律師冒名執業，1 張法律事務所名片騙 243 人!!
消費者保護	「在地臺灣豬 食在最安心」網購活動等你動手指拿好康
機密視窗	新竹縣政府政風處宣導影片--「阿明別洩密」。
安全天地	搭電梯遇地震該怎麼辦？

法務部 109 年度外商及企業誠信論壇壓軸場圓滿落幕 -- 公私協力落實法遵 誠信治理 互利雙贏

「誠信」是企業最重要的核心價值，而「法令遵循」則是企業打國際盃的根本基石，臺灣經濟發展高度仰賴對外貿易，企業在積極打拚同時，更應誠信經營，確實遵循法令，以建立良好商譽及口碑，提升競爭優勢。法務部結合臺北市政府於 109 年 9 月 2 日假國家圖書館舉辦「109 年外商及企業誠信論壇」，為本(109)年度法務部結合各部會及地方政府，辦理 3 場企業誠信論壇系列壓軸最終場，由法務部蔡清祥部長與臺北市黃珊珊副市長出席致詞，本次邀請產、官、學界提出專題報告及與談，吸引百家外商企業高階經理人及法遵長等踴躍參與，現場反應熱烈，活動圓滿結束。

全球清廉印象指數，臺灣再創佳績

蔡部長在致詞時指出，臺灣依據《聯合國反貪腐公約》揭示制定私部門操守標準、防止利益衝突、增進透明度等要求，以協助私部門落實良善治理及公開透明；國際透明組織公布 2019 年清廉印象指數 (CPI)，臺灣獲得全球排名第 28 名之佳績，足見臺灣致力於協助建構私部門反貪腐機制之努力有目共睹。另本部「揭弊者保護法」草案，亦將公益揭弊之保護範圍擴大及於私部門，提供安心吹哨的後盾，未來將繼續努力凝聚公私部門協力合作共識，落實法令遵循及企業誠

信。

黃副市長致詞表示，臺北市政府秉持透明原則推動市政，「由內而外，由公而私」，將「誠信透明」、「法令遵循」之概念從公家機關推廣至民間企業，達到政府企業良善合作夥伴關係，共同打造乾淨政府、透明臺北；此外，臺北市政府積極提升國外企業投資程序透明化、行政效率及便民服務更精進，同時身為臺灣首善之都的臺北市，希望建立公務界與產業界的務實對話，秉持「開放政府、全民參與、公開透明」的信念，凝聚政府與企業間之誠信共識，推動市政與產業發展。

法令遵循開拓商機，企業打國際盃案例精彩講演

星展(台灣)商業銀行法務暨法令遵循處黃燕枝處長以「外商銀行法遵實務談企業業務拓展」為題，分享國外法遵制度及觀念，並指出公私部門合作互信的重要性，近年來法令遵循已越來越被重視，以可靠性、反應性、保證性、同理心及有形性作為法令遵循單位應達成之目標。

專題演講由交通大學科技法律學院公司治理中心主任林志潔教授，從國際實務案例演講「我國企業打國際盃的優勢與挑戰—法律風險與法令遵循之觀點」，林教授闡述我國應瞭解不同國家的法制落差，如自然人與法人責任之差異，才能清楚風險做出正確判斷，並以兆豐銀行、華為公司、聯電與美光公司等案例，說明產業面臨國際實

務操作之法遵風險，與外商企業共同探討法遵時事案例及可資借鏡之處。

建立反貪腐夥伴關係，投資透明創商機

論壇最後由法務部廉政署鄭銘謙署長主持，邀集臺北市政府產業發展局林崇傑局長、星展銀行黃處長、交通大學林教授、BSI 英國標準協會台灣分公司蒲樹盛總經理，就落實法遵及風險管理、國際標竿案例與我國導入契機、如何建構防範企業不誠信行為機制，以及公私部門如何攜手建立優質經營環境等議題進行綜合座談。

林局長表示，產發局是產業與政府間溝通的橋樑，如何面對法遵實務及相關教育訓練，會是未來繼續努力的方向，透過這樣論壇的經驗，未來如何加強教育訓練與培訓，將法遵實務的概念落實到各部門，會是一個關鍵課題；星展黃處長提到國外法遵與風險管理制度及案例供參，肯認政府積極推動反貪腐相關廉政作為，鼓勵企業明定具體作法，與政府定期人才培訓及經驗分享；交大林教授建議法遵計畫實踐應比形式重要，須建立事前、事中、事後的預防機制，事前宣導，事中公告周知明確可查，事後進行有效補救措施，覈實執行；蒲總經理則提出，因應國際化商業競爭激烈，企業可能為營利與存續不擇手段使用不法行為，且透過科技網路成熟，如何強化網路安全 (cyber security)，達到反貪腐、反賄賂、反洗錢、風險評估等概念，是企業應努力達成的目標。

鄭銘謙署長指出，「透過本次論壇，讓社會各界更加瞭解到政府推廣法令遵循和企業誠信的用心，進而建立反貪腐夥伴關係，特別是面對現行環境挑戰，企業欲邁向國際化，唯有落實誠信經營、社會責任及法令遵循才能和國際接軌」，貪腐問題實已無國界之分，「廉政」需公私攜手建立夥伴關係，未來廉政工作的推動，亟需民間社會力量的共同參與，將主動結合私部門強化行政效率與提升行政透明，為誠信經營的企業提供優質的經營環境。



與會貴賓：

法務部蔡清祥部長、臺北市黃珊珊副市長、法務部廉政署鄭銘謙署長、臺北市政府產業發展局林崇傑局長、交通大學科技法律學院公司治理中心林志潔教授、星展(台灣)商業銀行法務暨法令遵循處黃燕枝處長、法務部廉政署陳榮周副署長、BSI 英國標準協會台灣分公司蒲

樹盛總經理、馬來西亞投資發展局台北辦事處 Syakella Binti Zakaria 莎綺菀 Director 處長、財團法人台灣永續能源研究基金會台灣企業永續研訓中心王彬墀副秘書長、歐洲在台商務協會政府關係代表李世偉總監。(資料來源:109 年 9 月 3 日法務部廉政署)

認識破壞 司法信譽案件 廉政宣導

假律師冒名執業，1張法律事務所名片騙 243 人!!

北市內湖區林姓男子以印有徵韻法律事務所的名片，謊稱自己考取律師資格，可接受委任處理民事、刑事訴訟，實則以其他事務所印章接受委任，詐騙 243 名被害人，士林地檢署昨指揮調查搜索林男的住所，依違反律師法、詐欺及偽造文書等罪偵辦，檢察官複訊後諭令 10 萬元交保後傳。50 多歲的林姓男子，曾在律師事務所招攬業務，離職後，以相同的話術，詐騙身陷官司的民眾，並以印有自己的名字以及律師頭銜的名片，博取民眾信任，檢察官昨傳喚林男曾任職的事務所主持律師作證，確認林男是離職員工。

檢調指出，王男自 2016 年起，以假名片進行詐騙，幫忙撰寫民事、刑事訴狀，一但遇到要開庭，就藉故推託，站在門外不進入法庭，委任人感覺異狀，因而向調查站檢舉。

檢察官昨搜索王男位在內湖區住處，查扣委任人私章 243 枚、委任狀 67 份，初判不法所得 220 萬元，後續將依委任狀上資料擴大偵辦。(資料來源：2020/05/19 中時新聞網)

消費者保護

「在地臺灣豬 食在最安心」網購活動等你動手指拿好康

時序進入舒爽秋季，迎來象徵團圓的中秋相聚時刻，農委會為了讓消費者在準備烤肉活動、火鍋聚會或是家庭料理時，能夠輕鬆購買安心安全的國產豬肉食材，特別在「臺灣農產嘉年華 PLUS」網購活動中，規劃辦理為期一個月的「在地臺灣豬 食在最安心」系列活動，計有 29 家電商平臺精選超過 1,200 項全臺灣特色國產豬肉、烤肉及火鍋組合，不僅讓消費者輕鬆一指下訂送到家，還有臺灣農產品滿額贈、買國產豬肉不限金額上網登錄抽價值 5,400 元的一年份臺灣豬肉等好禮回饋，歡迎大家上網選購。

網路購物是現代消費趨勢，消費者透過螢幕即可輕鬆下單。在中秋節前夕，農委會特別規劃「在地臺灣豬 食在最安心」網購活動，網羅超過 1,200 項全臺特色國產豬肉、烤肉及火鍋組合，包括生鮮國產豬肉產品(大里肌、帶皮五花肉、梅花肉等)、到西式豬肉產品(培根、三明治火腿、熱狗、法蘭克福香腸等)，以及中式豬肉產品(貢丸、香腸、臘肉等)等，產品多元可供選擇，同時也清楚標示生產來

源，讓消費者能安心、放心購買。

農委會表示，在 9 月 25 日至 10 月 24 日為期一個月的臺灣豬肉網購系列活動中，除了原有買 500 送 100、買 2,500 送 500 的消費回饋外，還有價值 5,400 元生鮮豬肉及各式臺灣豬肉好禮等多項大禮要贈送給消費者，除此之外，也將在臉書粉絲頁舉辦「我與我的創意豬肉料理」照片募集，活動期間按讚次數最多者將可獲得價值 2,500 元的中式國產豬肉產品。每週四晚上八點在臉書粉絲頁也將有料理達人教大家如何組合蔬菜及肉品變身烤肉串、炭火烤肉如何不焦黑等小技巧，以及臺灣豬不失敗料理，還有中西式料理大 PK 等有趣、好玩的內容，歡迎消費者隨時關注「臺灣農產嘉年華」的官網或臉書粉絲頁訊息。

農委會指出，臺灣豬肉風味佳且無腥味，深受消費者青睞，在該會安全把關下，一定讓消費者安心、放心購買，呼籲國人多多購買國產豬肉，支持國內豬農！



消費者多重回饋

- ✓ 凡於活動電商上購買國產豬肉(不限金額)·9/25-10/24即可至官網登錄抽好獎 (價值5,400元生鮮豬肉·中式或西式肉類加工等臺灣豬肉好禮)
- ✓ 「我與我的創意豬肉料理」照片募集。於FB po出創意料理合照·按讚次數最多者即可獲得贈品 (價值2,500元臺灣豬肉中式冷凍加工產品5名)

在地台灣豬！食在最安心

- ✓ 9/24(四)：中秋創意烤肉達人推薦(料理達人-溫國智)
- ✓ 10/1(四)：中秋零失敗料理(務農小鮮肉-張家昇)
- ✓ 10/8(四)：食在健康臺灣好豬推廣(美女營養師-李婉萍)
- ✓ 10/15(四)：臺灣豬中西PK大車拚(中式料理主廚黃景龍、西式料理主廚陳俊彬)
(活動PK兩場後即有機會抽價值5,400元生鮮臺灣豬肉產品1名)

更多好康請上臺灣農產嘉年華PLUS活動

「臺灣新農食運動」臉書粉絲頁 <https://m.facebook.com/farmersbuy>

「臺灣農產嘉年華」網路購物活動官網 <https://m.facebook.com/farmersbuy>



關鍵字請搜尋「臺灣農產嘉年華」、「臺灣農產嘉年華 PLUS」網路購物活動官網 <http://farmersbuy.cas.org.tw/> 更多好康活動也可以從

這裡取得-「臺灣新農食運動」臉書粉絲頁

<https://m.facebook.com/farmersbuy> (資料來源：109/09/24 行政院消費者保護處)

機密視窗

新竹縣政府政風處宣導影片--「阿明別洩密」。



旨揭影片網址：

<https://www.youtube.com/watch?v=AjHBNOvoGBs&list=PLiCLqoK1SCEfTJ42eI3gaH-wy2piUKJ14&index=3>



電力粉絲團

9月21日上午5:54 · 🌐

大家今天有收到防災警報 📢 嗎?
我們都知道地震時不能搭電梯!
小編來考考大家 ~

搭電梯時遇地震，該怎辦？

👉 按最近樓層按鈕，讓電梯停靠
開門後要快離開電梯
找地方趴下、掩護、穩住(抓住桌腳)

#抗震保護頭頸最重要

(有的電梯有裝地震感知器，也會自動停靠在最近樓層)

但若遇到電梯門沒開，受困電梯內怎辦？

- ➡ 不要慌張，電梯內非密閉空間不會窒息
- ➡ 不可自行打開電梯門，會有墜落或受傷的危險 😨
- ➡ 利用緊急求救按鈕或打電話向外求救，冷靜等待救援

發生地震後：

- ✓ 如有停電，因屋內電線可能因地震拉扯而毀損，建議將電源開關關閉，檢查屋內狀況無虞後才能再一一開啟。
- ✓ 若有聞到瓦斯味，千萬不可點蠟燭、用打火機、手電筒、開或關閉任何電器，也不可插、拔插頭 ⚡，以免產生火花引起爆炸 💣

(資料來源：109 年 9 月 21 日電力粉絲團)

高雄高等行政法院政風室關心您!!

